

城事

2025年法定节假日增加2天,春节机票搜索量倍增

假期增加消息刚出 “诗和远方”立马安排

春节假期增加1天的消息一出,半小时内春节机票的搜索量增长了2.2倍!

11月12日,国务院办公厅公布的《关于2025年部分节假日安排的通知》(下称《通知》)明确,自2025年1月1日起,全体公民放假的假日增加2天,其中春节、劳动节各增加1天。也就是说,2025年春节假期从1月28日除夕当天开始,到2月4日农历正月初七结束。拼长假、全家游、出境游、追极光……春节假期安排上!

消息公布半小时, 春节机票搜索量增长2.2倍

记者从某OTA网站相关人员了解到,除夕放假的消息公布后,平台上2025年春节期间的机票搜索量增长1.7倍,除夕当天的机票搜索量增长2.5倍。从当前预订情况看,除夕当天,北京、上海、香港、深圳、广州、苏州、杭州等地用户预订机票数量较高。还有一些用户提前请2月5日至8日4天的假,获得13天的超长假期。

从数据看,春节假期整体旅游订单预订热门国内目的地为:上海、北京、哈尔滨、广州、三亚、西安、成都、深圳,出境游热门目的地为:东京、曼谷、吉隆坡、中国香港、新加坡。同时,三亚、昆明、丽江等国内避寒游目的地机票搜索量增长60%以上。

在另一个平台,《通知》发布后不到半小时,2025年春节期间的机票搜索量增长2.2倍,已有成都、郑州、上海的旅客订了除夕前夜(1月27日)出行的机票。有旅客1月27日从成都飞往广州,有旅客从郑州飞往三亚,1月28日一早,还有旅客从上海飞往香港。从目的地来看,春节期间国内游搜索热度较高的城市依然是三亚、大理、哈尔滨、海口、西双版纳等旅游城市,出境游目的地热度增长较明显的是德国柏林、韩国釜山和澳大利亚墨尔本。

从价格来看,1月11日—2月6日机票价格相对较高,除夕当天北京—哈尔滨、上海—三亚、上海—昆明等多条航线经济舱价格是全价,预计将在下月中旬放出折扣舱位。

拼长假,去远方

有旅游界业内人士认为,2025年的休假方案实质性增加了2天法定节假日,公共假期供给增加,上班族可以更方便地借助公共假期拼接长假,一定程度上有利形成假期错峰出行的新格

局。新的放假方案一方面对假期前后调休的天数给出了政策性建议(原则上不超过6天),另一方面通过新增2天假期有效减少了“五一”和春节假期前后的调休天数,积极回应了公众对于减少假期前后调休安排的呼声。

2025年公共假期的增加和调休天数的减少可以为大家创造更加灵活的“拼假”选择,带薪假与公共假期的弹性衔接将进一步激发公众的休闲度假消费热情。

出境游价格下降10%—30%

在此前本地某旅行社发布的《2025年寒假春节出境游趋势报告》中显示,2025年寒假春节黄金周,出境游总体价格同比下降10%—30%;从目前咨询、点击量看,接近五成市民关注的寒假、春节出游产品,价格区间集中在10000—19999元;出游高峰将呈现出“双峰叠加”的态势:寒假春节亲子游高峰将从1月20日持续至2月8日,而春节出游高峰将在1月24日—2月2日到来——此时,亲子游、家族团圆游双高峰重叠,将成为2025年寒假春节出游最高峰。

据了解,经过一年多境外旅游服务供应网络的重构,航空运力不断增强,境外旅游服务供应资源进一步丰富,出游价格整体呈下降趋势。与2024年同期相比,寒假春节大部分出境游产品价格降幅达10%—30%,较2024年国庆黄金周同类型产品也有1000—2000元的降幅;而个别市场,如东南亚、日本板块,产品价格则出现持平或略微上涨——泰国、越南、老挝团费价格总体与去年同期持平,越南多条线路寒假出发的团费价格甚至与2024年持平;日本整体价格与去年基本持平,而受冬游资源相对紧俏的情况带动,北海道春节旅游价格较去年轻微上涨10%左右。

此外,记者了解到,近年极光大爆发,游客“追光”成功概率更大,相关线路颇受关注。旅行社安排的独家特色玻璃屋、峡湾景观渔村木屋、极光摩尔曼斯克酒店等稀缺资源,提升“追光”体

■本版采写:新快报记者 许婉婕 李佳文

验。同时,因免签利好政策加持及产品整体性价比比较高,市场反响火爆,如1月22日发出的“北极光摩尔曼斯克8天”价格仅为1万元左右,一经推出迅速售罄。

而且,得益于2024年多条直飞航线复航或新航线开通,澳大利亚、巴林、卡塔尔、老挝巴色将成为2025年寒假春节的“黑马”旅游目的地。而性价比、高品质、深度玩法、拼假错峰出游、在途过新年、一家一团则成为2025年寒假春节出境游热词。



家庭一起出游过大年

春节出游人群还汇聚了“多代同堂”的家族式出游人群、亲子家庭人群、都市上班人群等全年龄段人群。30—50岁的市民则是该时段举家出游的决策主力。在日常繁忙工作的情况下,

难以再有更多时间进行行程各个维度的比较、选择——相较于价格,他们更关注出游品质,明明白白消费,以降低他们在达成出游决策前的时间成本、精力成本。

【案例1】春节多了一天假,考虑更改旅游目的地

“我每年都在双十一关注出境机票,今年还没下手想着可能有变。这不,假期就多了一天,我还真可能改目的地。”当年第一波拿到十年美签的旅游爱好者关小姐表示,她正盘算着把原计划的春节游目的地从日本大阪改到美国洛杉矶。

关小姐表示,她原本计划2025年春节去日本大阪旅游。过去半个月查到的机票价格显示,广州出发的春节往返票还在6000多元,香港出发的往返票大概在4000多元。她差一点就

在双十一入手买了香港—大阪的机票。但是在最后一刻,她出于好奇,查了一下香港—洛杉矶的机票,价格在6900元。“当时我就心动了,时刻也不错,价格也还可以。就是纠结要不要那么早把明年的年假花了。”

随着2025年放假时间的出炉,关小姐表示自己对于选择洛杉矶更加心动了,“毕竟十年美签马上就要到期,如果春节不去,下一次就要重新办签证了。而且,我国的一些大阪旅游产品都是不可退类型,不影响我的钱包。”

【案例2】带爸妈一起去少林寺

小李一看到春节假期增加一天的消息,马上决定,过年带爸妈去河南玩。“小时候跟爸爸妈妈一起看电视,要求爸爸妈妈带我去少林寺。现在长大了,轮到我带爸爸妈妈出去玩啦!”

小李计划提前请假,错峰出行,尽量把日程安排得轻松一点。她告诉记者,“去河南当然要走进博物馆感受我们中原大地厚重的历史文化底蕴啦!所以第一站我们会从广州直接飞往洛

阳,然后前往郑州、开封和安阳。”在洛阳,他们一家计划去往洛阳博物馆、洛阳古墓博物馆和龙门石窟等地,还要去嵩山少林寺寻觅全家的记忆,再看看少室阙;到了郑州,河南博物院是必去之地,“我妈妈在网上看到‘只有河南·戏剧幻城’,是在戏剧幻城里以沉浸式戏剧艺术讲述关于土地、粮食、传承的故事,我妈妈期待很久了,一直想看。”小李说。

